

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZADVOR

Ker iz Zadvora že nekaj časa ni bilo v Nsk nič novic, bo tale zapis že kar kronika dogodkov.

Začnimo z 2. razširjeno sejo sveta naše KS, 8. novembra 1984. Udeležba je bila dokaj dobra, na dnevnem redu so bile štiri pomembne točke, med njimi najvažnejša o predlogu za analizo realizacije srednjeročnega plana in predlog za smernice novega srednjeročnega plana. Pripravljen pa je bil tudi razpored zborov občanov, na katerih naj bi obravnavali analizo preteklega srednjeročnega plana in sprejeli smernice za srednjeročni plan KS za obdobje 1986-1990. Že na tej seji je bilo okrog tega dokaj vroče, saj iz iztekajočega se srednjeročnega plana niso bile izpolnjene nekatere postavke, ki krajanje najbolj žulijo — mrliška vežica, pločniki ob Cesti II. grupe odredov in telefonija.

Med 14. in 16. novembrom 1984 so po vseh volilnih enotah naše KS potekali zbori občanov. Udeležba je bila v povprečju slaba, čeprav so bili v nekaterih volilnih enotah zbori dobro obiskani. Povsod pa so vznikla ogorčenja in negodovanja zaradi neizpolnenih najvažnejših postavk srednjeročnega plana KS, tj. prej omenjene in še javna razsvetljava, mestni vodovod in kup drugih stvari, ki žulijo občane. Ker seveda te stvari niso bile rešene v iztekajočem se srednjeročnem planu, jih je bilo potrebno vnesti v predloge za naslednji srednjeročni plan, tako da bi vendarle opravili tisto, kar je bilo dorejeno in za kar so ponekod že zagotovljena tudi finančna sredstva.

Dne 3. decembra zvečer so se v avli OŠ T. Trtnika-Tomaža zbrali člani KO ZRS Zavor. Udeležba je bila enotretjinska. Na dnevnem redu so imeli pet točk. Pregledali so delo v preteklem mandatnem obdobju in finance, potrdili nov program za leto 1985 ter ugotovili, da so bili v primerjavi z drugimi krajevnimi organizacijami v občini še kar delavni, saj so izpolnili program okoli 60-odstotno. Što je zlasti za obiskovanje predavaj, obiske predavaj za krajahe nasploh ipd. Organizacijo bo še naprej vodil Tone Lovec.

Ze 23. novembra je naša borčevska organizacija v avli OŠ Toneta Trtnika-Tomaža sklicala svojo redno letno konferenco. Obisk je bil dokaj dober, saj je prišla več kot polovica članstva. Poleg dnevnega reda je bil na programu tudi notranje — in zunanjepolitični pregled, ki ga je podal predsednik Stane Keber. Med razpravo so prišli na površje tudi problemi, ki zaskrblyujejo članstvo: neizpolnjen srednjeročni plan, postavljanje križev brez gradbenih in lokacijskih dovoljenj, nerednosti pri pogrebnih idr. Posebno so bili borci ogorčeni nad tem, da nekateri verni občani ustvarjajo ozračje, ki ruši enotnost občanov, poskušajo razvednoti pridobitve revolucije in rehabilitirati urhovske klavce. Po-

sebno jim ni bilo všeč, da se ponekod pri nas enači narodnoosvobodilni boj s sodelavci okupatorja in domačimi izdajalci. Revolucija je upoštevala vsakogar, ki se je bojeval zanj. Tako je tudi zdaj in ne potrebujemo nobenih razlik med občani, nobenega preštevanja, najmanj pa ustvarjanja norvoze in škodljivega ozračja. Resda smo v težkem gospodarskem položaju, vendar smo to sposobni rešiti tako, kot smo rešili še mnogo hujše probleme. Poudarjen je bil tudi vrstni red pri pokopih občanov. Sklep KS, da pogrebni sprevoči krenejo ali od zadržnega doma ali od pokopališča, naj velja vse dotlej, dokler ne bo zgrajena mrliška vežica. Pravidnik o pogrebnih pa je dovolj jasn. Od umrlega občana se najprej poslovijo predstavniki KS, nato ostali. Tukaj dilem ni. Kdor bo to kršil, bodo potrebne razlage, zakaj tako.

Veliko so govorili tudi o spominski hiši v Podlipoglavu. Zadeva okrog lastništva se vleče že več kot pet let, čeprav je jasno, čigava je hiša. Predlagali so peticijo sodišču in pogovor posebne delegacije s predsednikom sodišča.

Dne 4. novembra 1984 je bila sklicana letna programska konferenca KK SZDL Zavor, ki jo je vodil tovariš Zupančič. Kot gosta so jo obiskala predsednik OK ZKS Pavle Vindišar in predstavnik OK SZDL Vilko Sluga. Konferenca je potekala gladko. Glede bodočega dela pa so se dogovorili tako, da morajo biti programi dobro izdelani, in to posebej za predsedstvo in posebej za vsake odbore.

Predlagali so, da bi spremenili sestavo predsedstva: v njem naj bi bili le odgovorni v političnem življenju. Tako bi bilo doseženo učinkovitejšo frontno delovanje v SZDL. Krajevni odbori pa naj bi dobili programe dela, ki bi bili rokavno pogojeni in povezani. A tudi delo predsedstva in vaških odborov kaže okrepiti in takoj preiti na ustvarjanje kadrovskega fonda za volitve leta 1986.

Dne 4. decembra 1984 je predsednik izvršnega sveta naše KS Zavor Ignac Omahen sklical nenavadni sestanek. Povabil je člane IS KS, družbenopolitičnih organizacij, komisije za komunalne in urbanistične zadeve in druge občane na skupni sestanek, kjer bi se dokončno dogovorili o poimenovanju ulic in v Sadinji vasi do Podlipoglavu in v Podmolniku. Predloge so poslali Geodetskemu zavodu, o dokončnem imenovanju pa bomo pisali kasneje.

ALOJZ KASTELIČ

KODELJEVO

● Postaja prve pomoči

Ob strokovnih institucijah, ki v naši družbi skrbe za varstvo socialno ogroženih družin in posameznikov, ter ob zaostrenih gospodarskih in socialnih razmerah ostaja vse preveč ljudi osamljenih v svojih stiskah, ostaja — žal — vse preveč primerov zunaj obravnave.

Morda bi humana soseska pomoč lahko pripomogla k večji učinkovitosti dosedanje organiziranosti dela v KS na tem področju. S tem namenom bo v prostorih krajevne skupnosti Kodeljevo od 21. januarja naprej vsak torek in četrtek od 16. do 18. ure delovala postaja prve pomoči, ki jo ustanavlja KO RK in komisija za zdravstvo pri svetu KS Kodeljevo.

V prostore zgradbe Ob Ljubljani 36 a, kamor je Društvo upokojencev sprejelo omenjeno dejavnost, vabimo slehernega krajana v taki ali drugačni stiski, iz katere sam ne najde izhoda.

Želeli bi poudariti, da ne gre za zdravstveno ambulanto, čeprav bodo krajanom na voljo tudi preprostejša zdravstvena uslužba in nasveti (merjenje krvnega pritiska, tehtanje, nasveti v zvezi z dietno prehrano in podobno), ampak bo postaja prve pomoči izdajala priporočila za dodelitev predmetov in oblek iz skladišča mestnega odbora RK, priporočila za stalne in občasne denarne pomoči, predloge v zvezi s stanovajskimi pravicami, pomoč invalidom in starostnikom pri uveljavljanju pravic iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja, predloge v zvezi z zaposlitvijo in podobno.

N. K.

ŠTEPANJSKO NASELJE

● Nereden odvoz smeti

V zadnjem času se vse pogosteje ponavlja, da nam delavci komunalnega podjetja ne odpeljejo smeti. Kaj to pomeni za objekte s štiri- do petsto stanovanji, si lahko mislite.

Kot predsednik sveta krajevne skupnosti sem hotel ugotoviti, kje je vzrok za to, saj se je vse več hišnih svetov pritoževalo, da ostajajo zabojniki neizpraznjeni. Prišel sem do zanimive ugotovitve.

Odgovorni za odvoz smeti so mi dejali, da je problem izključno pri nas v naselju. Krivi da so vozniki, ki brezbržno parkirajo svoje motorne prijatelje, kjer se jim zaljubi. Požvižgajo se na prometne znake, na opozorila krajanov, hišnih svetov, pa tudi na listke z obvestili o mandatnih kaznih ne reagirajo, skratka so »najpametnejši«.

Se zavedate, spoštovani kršitelji, da s svojim početjem onemogočate praznjenje zabojnikov, šoferjem tovornjakov pa povzročate hude skrbi kako priti do smetišč? Ali se morate res pripeljati čisto do vrat? Verjetno ne veste, da so intervencijske poti namenjene izključno za vozila prve pomoči, milice, gasilcev, snage. Morda bi pomagalo ponovno preverjanje znanja iz cestnoprometnih predpisov? Ali pa bi za začetek pomagal večkratni obisk vozila za odvoz avtomobilov, imenovani pajek?

Pa lep pozdrav!

VILJEM KLEMENC

● Odprt ženski frizerski salon

Koordinacija potrošniških svetov Štepanjskega naselja sporoča, da je bil pred dnevi odprt ženski frizerski salon, in sicer na Trpinčevi ul. 9. Lokal je lično urejen, saj je bilo vanj vloženo mnogo denarja in posluha za funkcionalno opremljenost.

Vabimo krajanke Štepanjskega naselja, pa tudi okoličanke, da obiščejo lokal in se prepričajo o kvaliteti uslug.

VILJEM KLEMENC

ZALOG

● Precej nedorečenosti o telefoniji

V Zalogu, Sp. Kašlju in Podgradu imajo krajanje precej pripomb na račun telefonskega omrežja in telefonskih priključkov. To primestno vzhodno področje Ljubljane je glede števila telefonskih naročnikov prav gotovo najbolj deficitarno. Zakaj? se sprašujejo krajanje. V Zalogu in Podgradu je po zadnjih podatkih približno 200 telefonskih naročnikov, priključenih na že obstoječe »staro« telefonsko omrežje, je bilo rečeno na nedavni programski konferenci KK SZDL Zalog. Na tem sestanku pa je bilo tudi slišati, da je bilo v zadnjem času nekaterim Zaloganom »razdeljenih« nekaj novih telefonskih priključkov »pod dokaj ugodnimi finančnimi pogoji«. In slišati je, naj bi bile v teku še nove akcije v tej smeri. Na drugi strani pa Sp. Kašelj nima niti javne telefonske govornice, ki bi jo tamkajšnji krajanje še kako nujno potrebovali! Kašljanje morajo za vsak nujen zdravniški ali kak drug poziv teči v Zalog do zadržnega doma!

Vendarle pa se nam — končno — obetajo boljši časi tudi v telefoniji. Več kot 600 naših krajanov je podpisalo ponujeni sporazum sveta KS Zalog z namenom, da bodo kot novi naročniki dobili telefonske priključke že letos. Akontacija (50.000 din) je sicer naletela na različne komentarje, a ne ve se, kolikšna bo končna cena! Kljub vsemu so naši prebivalci pripravljani plačati visoko ceno za telefonske priključke, čeprav jih bodo — ne po svoji krivdi — dobili med zadnjimi v širši ljubljanski okolici.

T. ŽIDAN

SELO

● Jože Smole na odprtem sestanku

Na sestanku OO ZK Selu 8. januarja so se zbrali vabljeni člani OO ZK, predsedniki in člani delegacij za sise, komisij in odborov, družbenopolitičnih organizacij in društev v KS, skupščine ter komiteja za SLO in družbeno samozaščito. Prisotna sta bila tudi predsednik in sekretar OO ZKS naše občine. Kljub hladu je bila udeležba zadovoljiva.

Jože Smole, predsednik mestnega komiteja ZKS Ljubljana, je v uvodu spregovoril o aktualnih idejno-političnih in družbeno-ekonomskih problemih v Ljubljani, naker se je razvila živahna razprava. Tovarš Smole pa je tudi odgovoril na vprašanja tovarišic in tovarišev Čekič, Dornik, Jurca, Bajič, Firm, Šengalaja, Bele, Repič... Vprašanja so se nanašala na trenutni položaj v Ljubljani in Jugoslaviji tako v gospodarstvu, komunalni, energetiki in kmetijstvu kot na stanje glede posojil in kreditov, dalje na usmerjeno izobraževanje, nataliteto v Ljubljani itn. Tovarš Smole je na vsa vprašanja odgovoril v veliko zadovoljstvo članov. Naj omenimo npr. stališče, naj bi v Ljubljani vse občine pripravile plan za Ljubljano, da bi naše glavno mesto do leta 2000 resnično dobilo sebi primerno obliko in namen.

Razprava bi se zagotovo še nadaljevala, vendar nismo zdržali zaradi pre malo ogrete dvorane in pozne ure. Zato pa smo vsi prepričani, da nas bo tovariš Smole še kdaj obiskal.

VERA BAJIČ

Iz občin Ljubljanske regije

Zinov... SKORJ 500 let starega franciskanskega samostana v Kamniku skrivajo bogato kulturno zakladnico — franciskansko knjižnico z okoli 10.000 knjigami. Najdragocenejši del zbirke so inkunabule, prve tiskane knjige, opremljene z ročno slikanimi inicialkami in okrašene z lesorezi. Knjižnica pa je od vojne dalje nameščena v neustreznih prostorih, kjer ni možen niti ogled niti uporaba grahiva.

Ob koncu preteklega leta so strokovnjaki začeli urejati knjižno gradivo. Predvidena je ureditve knjižnice, v kateri bi bili najznamenitiji primerki razstavljeni v vitrinah. Rešiti pa bo treba vprašanje prostora; samostan je potreben obnove, v njem pa zdaj tudi živijo socialno ogrožene družine.

KS DUŠAN KVEDER-TOMAŽ

Ob dnevu JLA je bilo v naši KS izredno svečano razpoloženje. Odpirali smo nove prostore KS in imeli smo gostje iz KS, poimenovanih po heroju Dušanu Kveder-Tomažu iz Maribora in s Ptuja, ter po njem imenovane vojašnice s Ptuja.

Svečanost se je začela ob 10. uri obudležbi predstavnikov občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje na čelu s predsednikom Nikom Lukežem in predstavniki organizacij združenega dela, ki so aktivni sodelovalce pri pri-

dobitvi novih prostorov KS in izvajanju programa v naselju. Uvodni govor je imel Danilo Širnik, trak pa je prevzela vodja delegacije KS tovarišica Šmitova. Nekaj kasneje je tovarš Andrejč podelil osem priznanj: ozdu Gradis — tozdu Okolica in tozdu SPO, Blagovno-transportnemu centru, Žitu, Indosu, podjetju za PTT promet Ljubljana. ZIL — tozdu za urejanje stavbnega zemljišča in občini.

Praznovanje ob odprtju novih prostorov

Ogled novih upravnih prostorov je potrdil že izrečeno mnenje, da bodo možnosti za delo sedaj izredne, da je lokacija zelo posrečena, da pa bo potrebno vse nove prostore tudi napolniti. To pomeni, da se bo potrebno v okviru KS dodatno potruditi za to, da bodo z dobro organizacijo delovni ljudje in občani kaj kmalu občutili, kako se lahko v teh prostorih odvijata samoupravno, kulturno itn. življenje, skratka v teh prostorih bo potrebno več življenja.

Gostje iz Maribora in s Ptuja so si ogledali obratne prostore Žita, muzej na Urhu in novo jarško osnovno šolo. Med kosilom smo si izmenjali zdravice, nato pa pregledali dosedanje rezultate našega sodelovanja. Osmega maja 1982 smo namreč podpisali listino o sodelovanju in sklenili, da bomo stike poglobljali tako na samoupravnem kot na delegatskem področju, dodatno pa še v kulturi, športu in družbenopolitičnem življenju. Ugotovili smo, da smo do sedaj uresničili samo prvi del listine, ko je prišlo do navezovanja tovariških stikov.

V vseh delegacijah pa smo pogrešali mladince in druge aktiviste, ki bi tudi lahko ob takim stečanju konkretizirali poglobljanje in razširjanje sodelovanja. Podan je bil predlog, da listino podpisše tudi vodstvo vojašnice, medtem ko bo zapis o srečanju poslan kasneje po pošti. Vodstvu naše KS pa je bil naslovljen predlog, naj ustanovi stalno delovno telo, ki bo delovalo v duhu naše listine. Tako bo tudi uspeh večji.

Ob koncu smo si zaželeli tovariško nasvetenje konec leta 1985 v Mariboru.

Zvečer smo imeli skupno proslavo ob 22. decembru s tovariškim srečanjem in zakusko za krajanje našega naselja. Letos je bila rezijska prireditev v rokah naše KS. V programu so sodelovali: z govorom tovarš Samec, v kulturnem delu pevski zbor krajanov in učenci osnovne šole, za dobro voljo in ples pa so poskrbeli vojski iz vojašnice Bratstvo in enotnost iz Novega Polja. Med udeleženci so bili člani ZRSV iz obeh KS, predstavniki hišnih svetov, delegacij in člani glasovalnih odborov,

skratka prek 150 krajanov se je poveselilo v prijetnem tovariškem ozračju.

Priporočamo pa vodstvu KS, da v bodoče takšna srečanja poenoti, tj. da smo v prireditvenem prostoru vsi skupaj ob enakem aranžmaju in enaki vsebini zakuske ter da ne dovolj nekaterim vodstvenim aktivistom »proslavljanje« v posebnem prostoru in za drugače obloženo mizo.

LEOPOLD KOS

Praznovanje dedka Mraza

Naša KS se nima društva prijateljev mladine in smo zato organizirali praznovanje dedka Mraza za predšolske otroke, ki niso vključeni v vrtnice, člani komisije za kulturo pri KS.

Glede programa za prireditve smo se povezali s šolo, denar pa je prispevalo društvo prijateljev mladine naše občine.

Sestindvajsetega decembra smo res imeli praznovanje, na katerem so otroci OŠ Jože Moškrnič pripravili prav prijeten program s snežinkami in z igrico Rdeča kapica. Vse skupaj smo povezali z glasbo. Pričakovali smo še samo prihod dedka Mraza. Okrog 50 nestrpnih radovednežev se je ob prihodu zastrelmo vanj. Z zanimanjem so sledili programu. Dedek Mraz je nato vsakogar kaj vprašal, mu dal pest pisanih bombončkov in slikanico.

Pri programu velja najbolj pohvaliti tovarišice iz vrtnice in lepo vzgojene malčke.

Otroci bi še kar sedeli, poslušali in gledali, vendar — posloviti se je bilo treba, ker so na program čakali že malčki iz Gradisa. Ko je dedek Mraz odhajal, so otroci s hrupnim Na svidenje pozdravili in skupaj z nastopajočimi še enkrat zapeli pesmico o dedku Mrazu.

Predsednica komisije za kulturo KATJA BENEDIK

